温州大学第十一届“百年语文”系列活动细则
一、初上讲台教师形象设计大赛

1、活动时间：

预赛：4月26日  地点：人文楼（教室待定） 

决赛：5月6日  地点：北校人文楼学术报告厅

2、比赛形式：

（1）预赛：主要考察参赛选手作为一个教师的基本语言表达能力、板书技能以及对授课内容的脉络整合能力。

环节一：板书技能考察，现场抽取写字内容，前一选手讲述教学构思时在黑板上书写。本环节分值占30%。

环节二：选手自己做出要讲述课程的PPT，用3分钟以内的时间讲述大致教学内容构思。本环节分值占70%。

最终选出成绩最优的十名选手进入决赛。    

（2）决赛：经预赛决出的十位选手进入决赛，进行比赛。

环节一：毛遂自荐（占总分15%）

参赛选手以一位教师向学生自我介绍的模式进行展示，可采用视频拍摄、演讲等多种形式，形式创新者可适当加分。时间限定为1.5分钟以内。

环节二：指点江山（占总分60%）

参赛选手自备课件（PPT），活动以模拟课教学形式为主。选手需自带5位学生作为模拟学生，授课过程中要求与学生有互动。时间限定为8分钟以内。 

环节三：才思泉涌（占总分25%）

选手现场抽取话题，准备三分钟，然后对话题进行2.5分钟的即兴评述。（选手1评述时选手2抽取，以此类推）

评委将以选手的随机应变能力以及口语表达能力和即兴演讲能力等进行综合考量并给出分数。

3、评审方式：由专业评审团裁定最后的结果。（根据进入决赛选手的专业请相关文理学科及实验操作类专家结合选手现场表现进行评审裁定。）

4、奖项设置：一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，另设单项奖“优秀教师风采奖”一名。

获奖者将给予校级证书及其他精美礼品的奖励。

5、报名方式：有意者请填写报名表（附件一）
注：报名表可至温州大学人文学院网站“学生通知”栏“关于第十一届温州大学‘百年语文’系列活动的通知”下载。

二、微“青年”

1、活动目的

微青年，短短几十个字，简短清晰，质朴不矫作。让我们轻敲键盘，书写出当代大学生应有的精神面貌。本次活动以温州大学80周年校庆，我的中国梦等为主调，旨在促进大学生的情感交流，彰显当代大学生昂扬向上的精神，为广大师生创造一个展示自己内心情感的空间和交流的平台，彰显人文关怀。

2、活动主题

（1）寄语温大：斗转星移，岁月沧桑，八十年风雨浸润流岚岁月，积淀下沉沉履步，八十年峥嵘穿透纯净书声，抒写出精彩华章，这里已成为一片沃土，孕育一代又一代的温大学子。

（2）我的中国梦：勇敢大声地说出自己的理想，自己期望追求的人生目标，为培养自己成才的温大争光，为国家做贡献；同时说出自己最能给自己力量，最能激励自己向上的话（须为自己原创）。让自己在同学的监督下，更有前进动力；让同学分享自己的力量源泉，一起鼓舞斗志。

（3）灿烂青春在温大：用相机记录自己在温大的美好记忆，每一张阳光的笑脸，每一瞬青春的活力，展现当下温大学子的蓬勃朝气。

3、 活动形式：

（1）参加者将自己的文字或摄影作品@ “温大人文学院学生会”新浪微博或@“温州大学人文学生会”人人网公共主页。我们通过网络平台按照选手的要求进行实名或者匿名的方式进行上传转发与宣传。

（2）将同学们的寄语配上我眼中的温大摄影大赛作品制作成明信片，挂与南北校门口展览；选出八十张最自然、最灿烂的笑脸串联成我们美丽的温大青春记忆。

（3）评选方式：以转发量作为评奖的重要依据之一，结合专业老师的评审，评出温州大学“十大‘微’青年”及单项奖“最佳‘微’青年”等，给以一定的物质奖励。

4、 活动要求：

参赛的作品必须为原创，如有抄袭，取消最后的评比资格。内容形式无要求，可以图文并茂。字数（包括标点）在140个字以内。思想内容确保健康，积极向上。

5、活动时间：4月16日——5月3日

6、参与方式：参加者将自己的作品@“温大人文学院学生会”新浪微博或@“温州大学人文学生会”人人网公共主页。

三、文化长廊

1、参赛要求：每位参与者领取一张入场券组合，认真完成所选题目即可。

2、活动时间：2013年4月24日12：00-13：30

3、活动地点：温州大学超豪学区主干道

4、参与规则：

（1）每位参与者领取一张通关券，按照通关券上的说明选择闯关顺序。每一关的内容和难度都不同，闯关者可以自由选择，闯关成功者可选择继续闯关也可放弃领取相应奖品。

（2）关卡设置

根据近现代、清、宋元明、隋唐、秦汉年代知识加上趣味题和校史，分成甲、乙、丙、丁、戊五个关卡，闯关者先从“甲乙丙丁”关中根据年代顺序任选三个年代，连续闯关成功后才可选“戊”关。【即5+1】凡闯关成功的需要微博发布有关感想，并@温大人文者后可以领取奖品，若该等级的奖品发放完毕，则以下一等级的奖品翻倍作为本等级奖品。(数量有限，先到先得)

5、参加方式：直接现场参加

                                 共青团温州大学委员会

                                 温州大学人文学院

                                  二○一三年四月十五日
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